

持续增进民生福祉 幸福生活更有“质感” 太白湖新区重点民生实事系列融媒报道

“食”刻守护,守好舌尖上的安全

太白湖新区持续加强食品安全监管

严把源头防线 守护师生舌尖安全

上午11点,正是学校食堂备餐时间。太白湖新区市场监管局工作人员和第三方检测人员来到济宁学院附属中学太白湖校区食堂门口,“我们将对原材料、半成品、成品的整个加工流程进行检查。”工作人员介绍。

跨过防鼠板,工作人员进入厨房,来到主食品仓库,仓库里存放着食用油、大米、调味品等食品。检查中,工作人员重点对学校食堂采购和使用的大米、面粉、食用油、鸡蛋等食品原料进行抽样检查,及时发现并消除食品经营者在食品采购、储存及加工制作中存在的风险隐患。工作人员首先检查存放食品的储物架是否离墙离地10厘米,然后查看不同食品是否有清晰标签标注。区市场监管局工作人员检查后表示,现场每款食品都标注了品名、生产日期、保质期等信息,比较规范,“我们对部分调味品和食用油进行了现场取样、封装,打印回执单后将送到实验室检测,一周内出具检测结果。”第三方检测人员杜宝富介绍。

此外,太白湖新区市场监管局工作人员还对学校食堂食品安全信息公示、明厨亮灶、设施设备、环境卫生、食品加工制作、餐饮具洗消等一一进行检查。“刀具、砧板在哪里消毒?”“下水道盖板是否完全密封?”“保洁柜的餐具是清洗完放进来的吗?”工作人员一边检查,一边向食堂有关负责人询问并作提醒。“我们是清洗、消毒后再放进保洁柜内的。”学校食堂有关负责人说。“消毒过的餐具要跟未消毒的餐具分开存放,不要混放。”区市场监管局工作人员提醒道。学

邓超 王浩然 通讯员 郭明谦 郑兴珍 济宁报道

民以食为天,食以安为先。今年,太白湖新区将加强食品安全监管列入“重点民生实事”予以推进。全年安排部署抽检任务1500批次,加大对食用农产品、粮食加工品、糕点、节令性食品等重点品种和学校、单位食堂等重点区域抽检力度,特别是校园及周边食品开展专项抽检,切实提高问题发现率。截至2024年8月31日,共开展区级食品安全监督抽检1044批次,出具检测报告840份。



蔬菜抽检。

校食堂的食品原料采购、加工制作过程控制、餐饮具清洗消毒、病媒生物防制等都是检查重点。

“检查过程中,我们还督促经营主体及从业人员落实学校食品安全制度,树牢食品安全‘两个责任’意识,共同守护校园食品安全。”太白湖新区市场监管局相关负责人表示,该局将持续加大校园食品安全检查的力度和频次,根据抽检情况,及时分析和评估学校食品安全状况,调整和完善校园食品安全

监管策略,做到监管工作精准发力,切实保障广大师生“舌尖上的安全”,为师生营造一个安心、健康的饮食环境。

强化食品抽检 织密食安“过滤网”

“您好,现在我们依法对您店里的农产品进行抽样,请您配合。”在吾悦广场家家悦超市蔬菜水果区,市场监管局工作人员和第三方检测人员将辣椒、四季

样品提取,样品净化,样品浓缩,样品定容,样品上机和数据处理。对于抽检结果,会在网站向社会公布。

这只是太白湖新区开展食品安全抽检的一个缩影。“为实现超前监管、精准监管,围绕市民关注的食品安全热点难点问题,特在年初制定了年度抽检计划,以确保抽检均衡有序开展。”太白湖新区市场监管局食品监督管理科工作人员介绍,在全年抽检计划中,既明确了抽检品种和任务,又突出了重点环节和重点品种,抽样范围覆盖食用农产品、食品生产企业、食品经营企业,尤其是食品小作坊、小餐饮、食品摊点等“三小”行业。

区市场监管局还组织系统培训,确保执法人员现场协助食品抽检公司对其样品采集、贮存和采样记录填写等操作严格规范,确保抽样过程的合法性、科学性及抽取样品的代表性。加大对监督抽检不合格的后处置力度,提高监管效能。截至8月31日,共开展区级食品安全监督抽检1044批次,出具检测报告840份,对抽检不合格食品的生产经营企业,及时送达检验报告并责令其查清食品流向,召回不合格食品、分析原因进行整改,对多批次食品抽检不合格的经营单位列入监管重点对象,进一步规范企业生产经营行为,严守食品安全底线。

下一步,太白湖新区市场监管局将继续加大抽检工作力度,确保完成全年1500批次抽检任务,根据检测结果,对抽检不合格单位依法进行核查处置,以确保市场秩序和消费者权益。同时,深化开展食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动,进一步强化学校食堂的智慧化监管,全面守好食品安全底线。

比拼园林技艺,匠心筑梦新区

济宁市第二届园林绿化行业职业技能竞赛举行

9月20日,2024年济宁市“技能状元”职业技能大赛、第二届园林绿化行业职业技能竞赛在太白湖新区市民公园举办,各县(市、区)共有30支代表队伍,134名选手参加。

此次竞赛以“精益创新、匠心筑梦”为主题,分为园林树木整形修剪和艺术插花两个项目。其中园林树木整形修剪主要考验选手的理论水平、病虫害识别、乔灌木修剪等,艺术插花主要考验选手的花材整理、造型设计、色彩配置等专业知识与技能。

在园林树木整形修剪竞赛现场,选手们操作娴熟修剪树木,一棵棵树形饱满、长势均衡、

主次分明的“作品”崭新亮相,选手们扎实的技能功底得到了评委们的一致肯定。在由济宁市城市管理局、市人力资源和社会保障局、市总工会、太白湖新区管理委员会联合主办市美术馆举行的“艺术插花”竞赛现场,选手们精心构思、巧妙创作,打造出一个个精彩纷呈、独具韵味的花艺作品,充分展示出过硬的技术本领和深厚的专业素养。

(通讯员 王翔)



扫码看视频。



园林树木整形修剪竞赛现场。